



今秋开学,4950个学位! 长沙一中株洲实验学校来啦

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 孙晓静 通讯员 曾雅)今年9月,天元区将再迎一所高标准、高质量名校,预计提供4950个公办学位。记者昨从天元区教育局获悉,长沙一中株洲实验学校小学部一、三、四、五栋主体结构已封顶。今年秋季,小学部正式对外招生,初中部暂借小学部校舍同步开学。

作为株洲高新区推进“名校入天元”工程中首个签约、首个开工、首个开学的学校,长沙一中株洲实验学校由天元区政府、禾田投资集团与湖南省长沙市第一中学三方合作办学。学校位于天元区株洲信息港(天易科技城内)健康大道与乐山大道交汇处,计划总投资约6亿元,是天元区政府举办的九年一贯制义务教育公办学校,设计办学规模为小学60个班,招生人数为2700人;初中45个班,招生人数为2250人。

天元区教育局相关负责人介绍,该校委托长沙市一中管理办学,学校校长、教育教学副校长等领导班子由长沙市一中委派,并将从本部选拔优秀人才到株洲实验学校担任中层干部和主要学科教师等职位。

长沙一中株洲实验学校校长万敏锐表示,学校使用“长沙市一中”品牌和依法具有专属使用权的“长沙市一中”一切文化元素和教育教学资源,将按照“依规办校、专家治校、特色兴校”的办学思路,坚持“走内涵式发展和外延式拓展”的办学道路,办一流名校,育一流人才。

银海语文节 师生乐淘淘



连词成句、记忆超人、你来比划我来猜、科普王国、西游人物猜猜乐……昨日,天元区银海学校内,人声鼎沸。该校举办“书香致远 筑梦童年”语文节活动,以丰富多彩的活动为载体,开阔师生视野,激发学生对语文的兴趣,提升文学文化素养。图为“好书漂流”,学生们将自己收集的好书摆摊进行交流。

(株洲晚报融媒体中心记者 孙晓静 通讯员 周芳妮 摄影报道)

篮球运球绕标志杆、排球一分钟双手垫球成热门项目 1.3万余名初三毕业生开始体育中考

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭筱 通讯员 谭延喜)日前,株洲城区学校2021年体育中考在株洲市职工大学(工业学校)开考,将于5月21日结束。其中,20日为回株参加中考学生考试时间,21日为缓考考生考试。

跳绳、中长跑为必选 毽球属自选项目

据悉,今年株洲城区共有32所初中学校的13000余名初三毕业生报名体育中考。其中城区初中生13018人,外地回株学生约50人。考生凭身份证参考,每个考生须参加三个项目的考试,其中两个项目为必选,一个项目为自选。必选项目为一分钟跳绳和中长跑(男生1000米跑、女生800米跑)。自选项目从篮球绕标志杆运球,足球绕标志杆运球,

排球一分钟双手垫球,一分钟踢毽球四个项目中任选一项。(每个考生必须在一个单元时间内(半天内)完成全部考试项目。

“今年,篮球和排球是自选项目中的‘热门’,近三分之二的考生选择篮球运球绕标志杆项目或排球一分钟双手垫球。”市教育局相关负责人介绍,篮球运球绕标志杆项目考查学生的综合运动能力,并对其他项目提升也有帮助,

“规范”成关键词 今年特设纪检监察组

市教育局相关负责人介绍,为确保考试公平公正,本次考试以高考组考为标准,考场全封闭,人证合一,采用身份证核验。考场内设置了全方位无死角监控,运用智能测试仪器,测试自动计时计数,无线传输成绩,尽可能杜绝人为操作。成绩当场公示并经学生签字,学生考试结束后,成绩就立即在现场电子屏显示,每组

考生的成绩也随即打印出来交考生签字,互为监督以确保公平,考试全程录像可回溯。

与往年组考不同的是,今年特设了纪检监察组,对组考、监考工作进行全程监督,充分的发挥监督机制的作用,进一步确保考试的公平公正。同时,市教育局对今年体育中考的各项工作进行了再优化,在“规范”上下功夫。

趣! 劳动竞赛进校园 枫溪学校:为孩子们解锁新技能

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 戴凛 通讯员 彭京玲)缝纽扣、叠被、洗碗、包书皮、系鞋带……日前,芦淞区何家坳枫溪学校的孩子们来了一次劳动技能大比拼。不同年级的132名学生,在数千名同学们的助威声中,“解锁”了自己的新技能。

随着校园广播发出的一声“开始”口令,全校三个年级段的学生,在六个比赛项目区域同时开始了比赛。在缝纽扣区域,不少男生也站在了台前,一边把线头含在了嘴边,一边麻利地穿针引线,不一会儿,一颗纽扣就被缝到了布料上。

据了解,学校结合不同年龄段学生的实际生活,分别设置了6个竞赛项目。其中一、二年级的项目为系鞋带、整理衣服,三年级为缝纽扣、包书皮,四、五、六年级为叠被子、洗碗。

“以前没有缝过纽扣,但学过以后,发现并没有那么难。”三年级的王文艳说,以后也会自己尝试缝补衣服,为妈妈分担家务。

如何做好校长、创好学校、办好教育? 芦淞区为校园管理者开了一场交流会

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 戴凛 通讯员 夏浪)分享管理经验,共同提升办学品质。5月11日,由芦淞区教育局主办,高家坳小学承办的学校管理工作经验交流会举行,来自该区各中小学校校长、公办园园长等相关管理人员参加了本次培训会。

近年来,何家坳小学的国学教育、南方三小的科技教育、南方一小的国球教育、龙泉的武术教育,以及金轮侨心的剪纸艺术等,形成

了芦淞区“一校一品”特色项目。

此次活动,分“经验交流”和“专家引领”两个板块。芦淞区高家坳小学校校长凌平代表城郊片区率先登场,随后,贺家土中学校长欧燕斌、樟树坪小学校校长杨璞玉和白关中心小学校长周英斌,分别就各自学校管理工作的优秀做法和成功经验进行分享与交流。

市教科院副院长王迅对四位校长的发言做了点评,并从四个

因此选择的学生比较多。

体育中考考试分值50分,其中,必选项目一分钟跳绳总分15分,男生1000米(女生800米)总分20分,自选项目总分15分。体育考试满分50分。初中毕业升学体育考试成绩实得分纳入普通高中录取总分计分,同时在综合素质评价“身心健康”维度的毕业积分中占比20%。

现场,凡进出人员必须出示相关证件,否则不得入内。

作为第九次承办该项考试的考点学校,株洲市职工大学(工业学校)高度重视该项工作,学校从3月份开始筹备,成立了体育考试领导小组,多次召开专题会议,确保体育中考顺利结束。

非法买卖枪支 这个网店店主获刑11年

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 贺天鸿)明知售卖的零件是组装枪械的关键,仍大量售卖。近日,市中级人民法院判决了一起非法买卖枪支案。被告人单某、罗某、杨某、王某均因非法买卖枪支罪,被依法判处有期徒刑11年至4年不等,并处罚金。

经审理查明,2016年单某开始跟上线在淘宝网上出售恒压阀、快排阀等商品。期间,单某从上线处得知其出售的快排阀可以组装成气枪。后来,单某与上线失去了联系,于是单某开始自己在网上联系了大量恒压阀、快排阀货源,并在网店发布了出售恒压阀等枪支散件的链接,且设置了多种套餐。至2017年6月左右,单某逐步从自己向全国各地气枪买家贩卖枪支散件,发展到了由下线接受买家订单。罗某是单某的上线之一,而杨某、王某是单某的下线。4名被告人被抓获后,警方查处了大量枪支散件。

据统计,单某涉案数量总计为2038个枪支散件,折算枪支67.9支;罗某涉案数量总计为1360个枪支散件,折算枪支45.3支;杨某涉案数量总计314个枪支散件,折算枪支10.5支;王某涉案数量总计为278个枪支散件,折算枪支9.3支。

法院一审认为,单某、罗某、杨某、王某违反枪支管理规定,非法买卖枪支,行为均已构成非法买卖枪支罪。其中单某、罗某、杨某买卖以压缩气体为动力的非军用枪支散件,折算枪支10支以上,属情节严重。遂依法作出了上述判决。

涉嫌虚假宣传 这家网店被立案查处

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 易蓉 实习生 刘雅倩)不仅试探长江禁渔令底线,还涉嫌虚假宣传。近日,攸县市场监管局开展长江流域重点水域禁捕退捕突出问题专项整治行动,该县一农味特产店便因在淘宝店铺上销售长江流域野生渔获物被立案查处。

据介绍,经查明,原来该店销售的一款鱼干产品非长江流域野生渔获物,实为人工养殖淡水鱼干,但商家却以“野生、小溪、小河”为宣传噱头吸引客源,其行为涉嫌虚假宣传。目前,攸县市场监管局已依据《中华人民共和国反不正当竞争法》对其立案查处。

长期以来,受拦河筑坝、水域污染、过度捕捞等多种因素的影响,包括湘江在内的长江流域重点水域的水生物种出现衰退,一些物种濒临灭绝,为此,长江流域重点水域已实行为期10年的禁捕。

禁捕退捕,贵在落实。攸县市场监管局相关负责人表示,这次立案查处表明禁渔决心,下一步他们将紧盯牢“长江禁捕 打非断链”餐饮行业环节,坚决打赢长江禁捕持久战。

为减轻家中负担 他每天自己做腹透 16岁男孩患尿毒症,望您伸出援助之手



▲志愿者来到谢佳伟(左三)居住的出租屋中看望他。通讯员供图

每天独自在房内完成5次腹透

记者在荷塘区新桂广场附近一间十几平方米的出租房内见到了16岁的谢佳伟,他每天要独自在房子里完成5次腹透,以及每次学期办理了休学。他老家在茶陵县虎踞镇狮江村铁厂4组,为了方便治病,他在亲属的帮助下,在荷塘区租房自己做腹透配合医院的治疗。

他坚信自己会好起来

谢佳伟的父母在他六七岁的时候就离异了,父亲谢桂良有脑血管瘤,所幸成功做了开颅手术。2019年,谢桂良又突发心脏病,东借西借花费了近50万元,命保住了,但谢桂良却落下了终身残疾。

遭遇命运多重打击的谢佳伟从小就非常懂事,因为身体比较结实,他初中毕业后选择了去职

“孩子现在这么小,希望有好心人救救他”

得知这对父子的遭遇,茶陵县犀城志愿者协会的志愿者们在茶陵县当地通过向有关部门申请,组织了募集活动,募集到善款3.6万多元,并从茶陵老家将谢佳伟的父亲接到株洲,将善款交到了这对父

业技校学习建筑专业,以期早日走入社会挣钱养家,支撑起风雨飘摇的家。

而如今,这一家人连遭不幸。但在记者采访这个不幸家庭当中,这个半大的小男子汉,表现出来的那种坚强与自觉,仍然充满着希望。他坚信自己会好起来,要成为家里新的顶梁柱。

手中。茶陵县犀城志愿者协会的志愿者们还将继续为谢佳伟奔走呼吁,集聚更多社会爱心人士帮助他。“孩子现在这么小,希望有好心人救救他。”谢桂良期待自己能够与儿子配

在医院做了一个多月的治疗后,谢佳伟学会了腹透的所有流程,除了复查之外,他坚持日常当中自己给自己做腹透,以此来减轻家里的负担。尽管如此,每袋腹膜透析液要25元,加上其他费用,他一天也要花200多元。

型成功,将自己的肾脏捐献给儿子,而后续高昂的治疗费用,他只能求助于社会爱心人士的帮助。如果你想帮助这个花季少年,可以致电本报(15673385818)。

她曾是受助者 想托记者转交捐款 易海明回复:感谢大家关心,将努力克服困难



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 戴凛)本报连续报道易海明及其爱人的近况后,又有多位曾受到易海明夫妻帮助过的受助者来电,询问易海明家庭情况,并提出捐款想法。

“他们帮助我一家六年多,每年至少上门十次。我再困难,也想为他们捐款200元,表示一份心意。”昨日中午,渌口区杨梅村的女

儿送到了医院,还垫付了医疗费,为此,她非常感激。

夏胜九说,5月12日,她在朋友圈中看到《株洲晚报》的这则报道,感到非常难过。她马上给易海明打电话询问情况,并打算捐款200元表达心意。“他怎么也不肯收,记者能帮我转交给他吗?”

昨日,记者联系上了易海明。他表示,非常感谢这些老朋友,但这些群体也都是困难户,不能给他们增加麻烦,并谢绝了他们的捐款。他也托记者向各位爱心人士表示感谢,自己和爱人会努力克服困难,勇敢面对生活。

去年的一天,夏胜九10岁的女儿突然生了一场大病,一时间慌了手脚的她,给易海明打了个电话。易海明立即将夏胜九的女